

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Все в музей! | Tous au musée

Author: Ольга Юркина, [Женева](#), 14.05.2009.



Экспонат в музее Жана Тангли (© wordpress)

17 мая мир отмечает Международный день Музеев.

|

La Journée Internationale des Musées aura lieu le 17 mai.

Tous au musée

Этот ежегодный праздник – одно из главных мероприятий, проходящих под эгидой ICOM, Международного Совета Музеев, независимой организации, созданной в 1946 году при ЮНЕСКО. Организация заботится о сохранении культурно-исторического наследия человечества, привлекает внимание общества к музеям и их роли в развитии межкультурных связей и мирных отношений между представителями разных стран и культур. Отмечают Международный день Музеев с 1977 года, официально – 18 мая, но праздник обычно длится несколько дней. По традиции, в эти дни музеи открыты гораздо дольше обычного (часто – до полуночи, иногда и до раннего утра), а вход в них – бесплатный. 

С 1992 года ICOM предлагает музеям мира организовать к празднику мероприятия на заданную тему: «Музеи и окружающая среда» (1992), «За кулисами музеев» (1994), «Радости открытий» (1999), «Музеи – мосты между культурами» (2005) и т.д. В этом году предложенная тема – «Музеи и туризм». Смысл – задуматься о значении и об опасностях туризма для музеев, выступить за этический, сознательный туризм, не наносящий вреда культурному наследию. Многие музеи предложили метафорическую интерпретацию сюжета и развили тему туризма как «путешествия».

Ведь что иное, как ни путешествия – во времени и в пространстве - предлагают современные «Храмы муз»?

Швейцарские музеи откликнулись на предложение с энтузиазмом. Так что программа Международного дня Музеев в Швейцарии получилась невероятно насыщенной. Полный список мероприятий можно найти на официальном сайте www.museums.ch/, а «Наша газета» предлагает краткий обзор самых интересных, по ее мнению, способов отметить этот необычный праздник.

[Музей Жана Тангли](#) в Базеле устраивает эксклюзивное путешествие в мир рыцарей - грандиозный спектакль, приоткрывающий тайны блестящих доспехов и роскошных костюмов итальянского Средневековья и Ренессанса. Кроме того, на выставке представлены невероятные костюмы дизайнера Роберта Капуччи – смелые эксперименты с металлом и тканями (см. фото). Уверены, что посетители не смогут остаться равнодушными и к постоянной выставке музея – забавным, странным, удивительным механизмам, сконструированным скульптором Жаном Тангли. Его «машины» способны исполнять «жестяные симфонии» и создавать шедевры абстрактной живописи в цветах, выбранных посетителями.

[Музей Марионеток во Фрибурге](#) организует увлекательное путешествие в экзотические страны Азии и Африки, через историю кукольного театра и театра теней. А 16 мая музей открыт до часу ночи, и выставку можно будет посетить с карманным фонариком! На закуску же посетителям предлагают самые настоящие угощения – кстати, не менее экстравагантные, чем коллекция музея.

[Кантон Жура](#) празднует Международный день Музея всю ночь. При этом - в лучших традициях той самой «Ночи в музее». В Делемонте Кантональный Музей искусства и истории приглашает посетителей вооружиться карманным фонариком и поучаствовать в охоте на ведьм и средневековом судебном процессе. В том же метафорическом смысле, Музей естественных наук в Поррентруи предлагает отправиться на «охоту» за ночных животными, а музей Hôtel-Dieu - совершить путешествие в... карман, раскрывая механизмы изготовления часов профессиональными мастерами. В природном Центре Ле Серлатес (Centre Nature les Cerlatez) пройдет анимационная выставка, посвященная деревянным музыкальным инструментам, традиционным в этом регионе. Посетители даже смогут поиграть на одном из инструментов и поучаствовать в конкурсе.

А в Музее «Латениум» (Laténium), расположеннном на берегу озера недалеко от Невшателя, историки и археологи проведут 17 мая оригинальные экскурсии. Они познакомят посетителей с бытом первых поселенцев на озере и расскажут о строительстве свайных домов на воде, развитии первобытных торговых отношений и легендарном Ётци, «Ледяном человеке», самом знаменитом путешественнике того времени. Посетители смогут почувствовать себя в шкуре кроманьонцев и неандертальцев, и уйдут домой с сувениром-фотографией – свидетельством их приключений в первобытном мире. Стоит добавить, что Музей Латениум сам по себе необыкновенный, и без праздничных мероприятий. Так что посетить его нужно обязательно, даже если не получится сделать это 17 мая.

Итальянская часть Швейцарии тоже подготовила немало сюрпризов. Museo in Erba в Беллинзоне приглашает детей в путешествие по следам великого Поля Гогена. А музей «Шоколадная страна» (Schocoladenland) в Каслано – в путешествие к истокам возникновения шоколада. Здесь не только можно узнать о том, как производят

сладкое лакомство, но и попробовать вкусные результаты.

От сладкого переходим к соленому. Потому что следующее путешествие – сначала на поезде, потом пешком – не куда-либо, а в недра гор, в соляные пещеры Бе (Bex) , в кантоне Во. Вперед, на поиски белого золота и знакомство с процессом добычи соли!

Увлекательным приключением станет посещение замка Грандсон (тоже в кантоне Во), где, к прочим удовольствиям, 17 мая все желающие дети смогут поучаствовать в поисках сокровищ, разгадывая загадки в лабиринте залов.

Вообще, кантон Во ответственно подошел к предстоящему празднику и даже приурочил к нему 10-ю Ночь музеев Водуазской Ривьера.

В Цюрихе предусмотрены мероприятия на любой вкус. Сладкоежек и гурманов гостеприимно принимает музей кофейной культуры в Европе Johann-Jacobs, как полагается – с горячим кофе и сладостями. А Kunsthaus проведет экскурсию «Шедевры коллекции музея», внимание: на русском языке! Начало – в 11 часов.

А знаете ли Вы, что в Берне, на втором этаже дома 49 в переулке Крамгассе, с 1903 по 1905 год снимал квартиру гениальный физик Альберт Эйнштейн? Теперь этот дом стал музеем, в который тоже интересно заглянуть.

В Преньи-Шамбези (кантон Женева), в Музее «Швейцарцев в мире», состоится настоящий исторический спектакль, рассказывающий о жизни швейцарской семьи в Санкт-Петербурге в начале ХХ века. Об этом событии «Наша Газета» расскажет подробнее завтра.

Специалистам и интересующимся винным делом стоит посетить выставку в Мартины, посвященную исключительно винодельческим инструментам и работам.

И последняя изюминка: совсем недавно, 4 апреля 2009 года, в Ауэнштайне (кантон Ааргау) открылся Музей ведьм, первый в Швейцарии. Заинтригованы? Раскроем большой секрет: в эти выходные музей разыграет путешествие в Англию и входной билет в Музей ведьм в Корнуолле.

[музей](#)

[музеи Швейцарии](#)

[музеи в Швейцарии](#)

[швейцарские музеи](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/culture/vse-v-muzey>